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1. Om man studerar relationen E = —gradV = “ inser man att Diagram 1 representerar den
X

elektriska filtstyrkan E. Man vet att E = 0 inuti sféren och att £ ar diskontinuerlig i grinsen » = 7.
Beror som 1/7* utanfr sfiren.

Diagram 2 representerar alltsd porentialen ¥ som 4r konstant = 0 inuti sféren ( stimmer dverens med
relationen ovan, E = 0 ) och avtar som 1/7 utanfor sfiren och &r kontinuerlig

ir=r,

Svar: Diagram 1 representerar E, diagram 2 representerar V.

2. Rayleighvillkoret ger for:

-9
2) 9cm=1,22i=i=>x=1,22-120- A =1,22-120-M_—3—=3,20m
d 120 pilot 2,5 * 10
-9
b) 6., =1a22i=i=>x=1,22-120-i=1,22-120-5§9&_3=1,3 cm
d 120 d _

Svar: Piloten kunde 16sa upp foremal pa avstandet 3,2 cm p& marken, 6rnen pd 1,3 cm, dvs ca en
faktor 2,5 béttre.

3. Gauss sats! Innesluten laddning beror pa hur stor volym som &r innesluten av den gaussiska ytan
som &r en sfar.
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Gauss sats blir inuti: IEdA =E-4m* = QK =P IZ’ = 3K =
&g &g &y

P )
E-4m?=—23 o E=L"T gy linjért beroende inuti neoprenet
&K 3¢,
3
»_Q P .gm'a p7 ’
Utanfor sfiren fis med Gauss sats: E -4mr° === ———= F = —*"- dvs samma uttryck
& £y 3¢y 7

som frén en punktladdning proportionellt mot I}rz. Inget K med i luft.
EoPle _ 2:10°-10-107
3¢,K 3-8,852-1072.6,7

Den elektriska féltstyrkan blir 1 gréinsen » = 7,: =1124V/m
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Svar : Innanf6r neoprensfiren: E = pT , utanfor: F = P Tq
3g,K 3¢,

2 ?

I grinsen r =r,: E=1124 V/m.




4. Def av B dB for ljudintensitet 7 &r: 10log I/, dir I = S = 4P ~ och Ip=1-10"* W/m®.
mr

2
Man far , - f; =1010g[—"—1010g§—=10 logI—A =10 logﬁz— , P antas lika for de tva skyttarna.
I, I, I, 74

2 =

2 2
B, — B =10dB ochrg=r,+ 40 m ger 10[log("";:m)-—} =10:M—101 vilket ger

¥y vy

rq=185mochrz=58,5m
Svar: r4= 18,5 m och g = 58,5 m.

5. Frekvensen #ndras totalt 95 Hz, dvs 6kning 47,5 Hz mot och minskning 47,5 Hz fran.

Man far for dopplereffekt vid fird mot larmet:
v, c-Af 343-475
fl=f0(1+ ]QAf=|f‘l_f0{=f0%kI:>vcykl= Y -

£, 960

=17m/s=61km/h

vcykl
c

Svar: Hastigheten for cyklisten blev 61 km/h.

6. Det #r en plattkondensator dir C dndras vid konstant spanning. Andringen i laddningen ger

strémmen genom def I =% ~ —AA% dér AQ fAsursambandet Q=VC,dvs AQ =V -AC

‘ 11
med AC=¢ OS V|:d— o _:| =59-107" As vilket giller for en plattkondensator.
2 1

Vifir AQ=V-AC=10-59-10"7 =59 pA

AQ 59 107"
At 0,01
Svar: Strommen blir ca 0,6 nA.

=0,59nA

Strémmen blir I =

7. Systemet blir en dipol! For fjarrfalten bade axiellt ( som i uppgiften ) och vinkelrétt mot
symmetriaxeln mellan laddningarna beror den elektriska filtstyrkan som 1/7°.

Svar: Den elektriska filtstyrkan beror som 1/7°.




8. Ohms lag med jw-metoden blir:

vV =V JoL = storleken blirV. =7V, —————QL— ~ 16V forutsatt att 20 V ar

out in R+]C()L out mm .

effektivvirdet. Om man betraktar lim 7  och lim V  for
W—>0  ou >0 U

t out
joL JjL . .«
V,=V,———=V,—=—— farmanatt lim V =1, dvs ett hogpassfilter.
R+ joL R . w—w - out
—+JjL
@
Pssblir lim_ ¥V =0, dvs signalen forsvinner for lagfrekventa signaler.
w—0 out

Svar: V,,,= 16 V och filtret ar ett hogpassfilter.

9. Kirchhoffs lagar ger med /; 4t hdger genom R;, I, nedat genom R, och I3 nedét genom R3:

A) Vandring &t hogeriloop 1: 155-R,-1,-R, -1, =0 (1)
B) Vandring at hégeriloop2: R, -1, —R; -1, =0 (2)
C) Vandring &t hoger i yttre loop 3: 155-R, -1, =R, -I; =0 (3)
L=L+I; (4)

(4)i(1)ger(1):
155-R, (I, + I,)-R,- I, =0&=155-R,-I, -R -I,-R,- I, =0 &

155-R, -1, —(R, +R;)-I, =0 (1)

(2)ger: I, = R3R. L5 vilket stts ini( 17):

2

155-R, ’R3R'13 ~(R, +R,) I, =0=> I, =- R15,5 = 150015’5 =4,2mA
2 Rl-k;lualue3 1000- 2= +1000+1500

2

. . . -3

Ur(2): 12=R3 I; _1500-4,2-107 _
R, 1250

Ur(4): I,=1,+1,=5+42=9,2mA

Svar: I, =9,2mA,I, =5mAoch I, =4,2mA.

5mA

10. Antireflexskiktet ska ha ett brytningsindex mellan vattens 1,33 och glasets 1,77. Reflexerna lika
starka NAr Ngpirefrex ligger mitt emellan 7,aren 0Ch ngyes vilket ger bra verkan av antireflexskiktet. Det
géller, vilket kan hirledas ur uttryck for reflexionskoefficienten med vissa approximationer,

nantireﬂex = YV Myatten * nglas vilket ger nantireﬂex = 1’33 ) 1’71 = 1’51 '
Svar: Lika starka och bra verkan om n ligger mitt emellan 7,44, OCh ng15. Béista valet dr

=1,51.

antireflex

n

antireflex




